



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
13 апреля,
2023 год
№ 66
(30933)



Завязка строительной саги



Подрядчик готовится к контрольному бурению грунта.



Евгений Строганов заверил, что транспортного коллапса не будет.

В Барнауле начали готовить площадку под строительство многоуровневой развязки на Змеиногорском тракте. Сейчас подрядчик бурит скважины – важно убедиться в отсутствии грунтовых вод. В ближайшие недели на объекте стартуют основные виды работ.

Фото О. БОГДАНОВА.

Без дискомфорта

На этой неделе подрядчик отгородит территорию и установит дорожные знаки, чтобы перенаправить транспортный поток. На первом этапе работы будут вестись на прилегающих территориях, поэтому перекрыть движение не планируется до 2024 года.

Как подчеркнул заместитель начальника Алтайавтодора по строительству, качеству и техническим вопросам Евгений Строганов, в этом году водители не почувствуют серьезных изменений.

– Опасения, что во время строительства развязки может возникнуть транспортный коллапс, пока не подтверждаются. Чтобы его избежать, был разработан программный комплекс, в который загружаются данные по интенсивности движения. Он позволяет моделировать возможные транспортные потоки, и если где-то возникнет риск заторов, будет откорректирована работа светофоров, – объяснил эксперт.

Задачи на год

Сейчас строители готовятся к контрольному бурению. Подрядчик намерен проверить землю в местах, где будут установлены опоры.

– У нас появились сомнения, что при изысканиях специалисты могли и не обнаружить грунтовые воды, пролегающие на отведенной территории. Это нам и предстоит проверить, чтобы избежать неприятностей в будущем, – сообщил руководитель управления по строительству искусственных сооружений РСК Юрий Еньков.

(Окончание на 2 стр.)

СПРАВКА

Реализация проекта трехуровневой развязки на пересечении шоссе Ленточный бор, Змеиногорского и Южного трактов, а также трассы А-322 (Барнаул – Рубцовск – граница с Казахстаном) стала возможна благодаря средствам инфраструктурного бюджетного кредита. На дорожный объект будет потрачено 2,9 млрд рублей. Тендер на строительство выиграл крупный московский подрядчик – Региональная строительная компания.

АКТУАЛЬНО

А у вас в районе газ?

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко и председатель правления «Газпрома» Алексей Миллер подписали актуализированную программу развития газоснабжения и газификации в регионе до 2025 года. Согласно документу доступ к природному газу получат еще 9474 домовладения и 37 котельных.

В новой редакции предусматривается строительство 36 межпоселковых и внутрипоселковых газопроводов до конца 2025 года. Это создаст условия для газификации 26 населенных пунктов Алтайского, Зонального, Косихинского, Ребрихинского, Топчихинского, Тюменцевского и Целинного районов. При этом в последних трех муниципалитетах голубое топливо появится впервые.

Среди его потенциальных получателей – агропромышленные предприятия, объекты малой теплоэнергетики и социальной сферы и крупные заводы в Зональном и Целинном районах, например «Алтайская буренка» и «Бочкари».

Пятилетнюю программу газификации утвердили в 2020 году, отмечают в

региональном министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Изначально предусматривалось строительство девяти межпоселковых газопроводов для подключения 21 населенного пункта. К настоящему моменту сформировалась потребность в сооружении дополнительной инфраструктуры.

Кроме того, в регионе построят четыре газозаправочные станции в Барнауле, Бийске и Новоалтайске. Помимо этого актуализированная программа предусматривает строительство магистральных газопроводов в сторону Рубцовска и Славгорода, а также межпоселкового до Ярового.

Никита ИВАНОВ,
Олег БОГДАНОВ
(фото)



Процесс газификации алтайских сел идет в любое время года.

ГЛАВНОЕ Вспашем и поседем

Раннее весеннее боронование для прибавки влаги провели на площади более 50 тыс. гектаров, более трети из которых приходится на поля кулундинских аграриев, сообщает Минсельхоз.

Сегодня техника работает в полях Благовещенского, Ключевского, Краснощёковского, Кулундинского, Локтевского, Михайловского, Немецкого национального, Петропавловского, Родицкого, Табунского, Усть-Пристанского районов.

Следующим и параллельным этапом комплекса полевых работ станут весенние подкормки озимых и кормовых культур. Агрэгаты для внесения минудобрений хозяйства выведут в поля при установлении благоприятной погоды.

Несения ШИРЯЕВА

Туризм на подъёме

11–12 апреля в Алтайском крае в рамках XI Межрегионального туристического форума VISIT ALTAI проходил Сибирский съезд экскурсоводов и инструкторов.

Он собрал специалистов из Алтайского края, республик Алтай, Хакасия и Карачаево-Черкессия, Кемеровской и Иркутской областей, Москвы и Санкт-Петербурга.

На съезде обсуждали аттестацию экскурсоводов, защиту интересов гидов, безопасность и зону ответственности, новые тренды в туризме и их влияние на экскурсионную отрасль.

Кроме того, в программу было включено изучение конкретных туристических маршрутов.

Дмитрий СЕРДОВ

Коллективная экспозиция

Алтайский край представит коллективную экспозицию на выставке «Сибиродовольствие-2023», которая открылась в Иркутске.

16 алтайских производителей представят сыры, продукцию из даров природы, напитки и сопутствующие товары. Также алтайские предприниматели примут участие в закупочной сессии сети «Пятёрочка», работе биржи деловых контактов с компаниями Иркутской области, сообщает Алтайпищпром.

В рамках визита запланированы встречи с представителями профильных исполнительных органов Иркутской области, госучреждений по поддержке бизнеса.

Татьяна ПЕРВОВА

События на Украине

Об основных событиях 412-го дня специальной военной операции России.

В Минобороны России сообщили, что основные усилия ВС РФ в боевых действиях сосредоточены в районе Артёмовска.

На Краснолиманском направлении Киев за сутки потерял более 90, на Донецком – свыше 450, на Южнодонецком и Запорожском – до 30, на Купянском – более 30 военнослужащих.

Глава ЧВК «Вагнер» Евгений Пригожин заявил, что под контролем российских сил находится более 80% Артёмовска.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 7-12 м/с, порывы до 17-22 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.	
+8° +13°		+10° +12°
день	ночь	14 апреля
		Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, днем 7-12 м/с, порывы 17-22 м/с. Ночью преимущественно без осадков, днем местами небольшой дождь.
+13° +18°	0° +5°	
день	ночь	15 апреля
		Ветер северо-восточный, 5-10 м/с, порывы до 20 м/с. Облачно с прояснениями. Небольшие, по югу умеренные осадки в виде мокрого снега.
-3° +2°	-2° -7°	

1646 УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПРЕДСТОИТ СФОРМИРОВАТЬ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Они примут участие в организации выборов в единый день голосования в сентябре этого года.

Предложения по составу принимаются территориальными избирательными комиссиями от политических партий и их структурных подразделений, общественных объединений, собраний избирателей по месту работы, службы, учебы, представительных органов муниципальных образований.

КАЛЕНДАРЬ «АП» «Рогатый» транспорт

13 апреля в России отмечается День рождения троллейбуса.

В этот день в 1902 году жители Санкт-Петербурга впервые смогли прокатиться на экологичном «трамвайном автобусе». Однако массовое их использование началось лишь в 30-е годы прошлого века.

В Алтайский край этот вид транспорта пришел в конце 1973 года, когда троллейбусное движение запустили сначала в Барнауле, а затем и в Рубцовске. Его активно развивали до конца 80-х – появлялись новые маршруты, закупался подвижной состав.

Сегодня в Алтайском крае ежедневно выходят на улицы Барнаула и Рубцовска около сотни троллейбусов.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 10 по 20 апреля 2023 года во всех почтовых отделениях края будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2023 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 475 руб. 20 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 891 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 297 руб. 00 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

На правах рекламы

ПРИОРИТЕТЫ

Возвели за здравие

В селе Ракиты Михайловского района построили новую амбулаторию. Сельчане, которые до этого лечились в приспособленном под ФАП помещении или ездили к врачам в больницу райцентра, ждали этого события почти 20 лет.

«ДЕЛО ЧЕСТИ»

В советские времена больница в селе Ракиты Михайловского района располагалась в отдельном здании. Так было до 2006 года, пока медучреждение не коснулась реорганизация. Амбулатория получила статус фельдшерско-акушерского пункта, а из старого корпуса пришлось переезжать.

Почти двадцать лет пациентов принимали в небольшом крыле детского сада. Ракитовские медработники признаются, что ютиться в приспособленном помещении было нелегко. В селе проживает более двух тысяч человек, и в сезон высокой заболеваемости пациентам приходилось ждать приема на улице. А когда началась пандемия, соблюдать необходимую дистанцию стало еще сложнее.

— Бывает, двадцать ребятшек с утра придут, с ними мамы. А коридоры узкие, всех не разместит. Кто-то стоит, облокотившись на стену, другие и вовсе сидят в машинах или ждут своей очереди на улице. А многие сразу ехали в ЦРБ в райцентр, — вспоминает фельдшер Галина Убраева.

Было очевидно, что для крупного села маленького ФАП недостаточно. «Создать комфортные условия для второго по величине населенного пункта в районе было если не делом чести, то хотя бы логично», — подчеркивает главврач Михайловской ЦРБ Александр Бокк. В итоге ходатайство с обоснованиями строительства новой амбулатории направили в краевую Минздрав, и ведомство идею поддержало.

Точно до САНТИМЕТРА

Новую амбулаторию строили за федеральные и краевые деньги по программе «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи». Собирали из модулей, поэтому долго ждать возведения объекта не пришлось. 365 квадратных метров — под врачебные кабинеты, детские и взрослые процедурные, прививочные, открытую регистратуру, санузлы, которых в старом здании не было.

— Самое главное, что все кабинеты соответствуют санитарным правилам: в них есть необходимое оборудование, соблюдается метраж помещений. А то мы уже устали выплачивать штрафы за нарушения, которые физически не могли устранить. Проект рассчитывался до сантиметра, и каждый столик или шкаф теперь стоит на положенном месте. Мы сами ходили с линейкой и все проверяли, — делится вчерашними проблемами главврач. — Напри-



Александр Бокк в новом стоматологическом кабинете.



Прием с комфортом.

мер, при строительстве нам поставили недостаточно глубокие раковины — они должны быть не меньше 15 сантиметров, а привезли 10. Мы их измерили, сообщили подрядчику, и он без лишних слов все поменял. Все строго, без этого в медицине сейчас нигуда!

Александр Бокк рассказал, что стоимость объекта составила порядка 40 млн руб. Открытие нового стационара состоялось в конце марта.

Близко, КРАСИВО, КАЧЕСТВЕННО

В новой амбулатории два входа — для детей и взрослых. В случае необходимости их можно использовать как фильтр для здоровых и больных пациентов.

— Здесь мы ведем прием, собираем анализы, делаем кардиограммы, выписываем рецепты.



Радостное событие для детей и взрослых.

КСТАТИ

Ракиты — не единственное село в Михайловском районе, где появилось новое медицинское учреждение. В прошлом году в селе Назаровка был построен ФАП.

Также сегодня в рабочем поселке Малиновое Озеро в разгаре капитальный ремонт поликлиники. Там заменят коммуникации, выполнят внутреннюю отделку.



Галина Убраева.

ИНФРАСТРУКТУРА

Завязка строительной саги

(Начало на 1 стр.)

Параллельно подрядчик готовится к переносу сетей коммуникаций и устройству свай путепровода. Уберут и высоковольтную линию электропередач. Также в этом году запланировано строительство полутоннеля. Эти работы начнутся ближе к маю и будут выполняться в течение всего года. А пока необходимо согласовать рабочую документацию с собственниками сетей.

— Чуть дальше стоит кафе, которое сейчас функционирует. Его владелец за свой счет проведет демонтаж здания до конца апреля, синхронизируясь со строительными работами. А кафе переедет в новое здание, — отметил Строганов.

Все строительные работы подрядчик намерен завершить к концу следующего года. Открытие объекта запланировано на декабрь 2024-го.

— Это несложный проект для нашей компании. Во множестве регионов России мы уже

возводили похожие объекты. Главная трудность — работа внутри города. Это касается не только переноса коммуникаций, но соседства с барнаульцами, которые не должны испытывать дискомфорт на дороге. Но все вопросы проработаны и проблем возникнуть не должно, — заверил Юрий Еньков.

КАКИМ БУДЕТ ОБЪЕКТ

Новая транспортная развязка позволит автомобилям с объездной дороги выехать на Змеиногорский тракт и продолжить движение в сторону Рубцовска по федеральной трассе А-322. Съезд транспорта организуют по кольцу, диаметр которого будет в пять раз больше нынешнего. Транспортный узел разгрузит и новый путепровод.

Ширина проезжей части составит от 3,5 до 16,5 метров. На выезде из города появится подземный тоннель длиной 410 метров.

Влад ГЕРАСИМОВ

МЕДИЦИНА

Заплатят с начала года

В Алтайском крае установили специальные стимулирующие выплаты в 5 тысяч рублей для водителей скорой помощи. Эта мера поддержки вводится с 1 января 2023 года.

По поручению губернатора региональный Минздрав до конца апреля перечислит средства сразу за весь период с начала года. Выплаты получат более 600 водителей, их зарплата вырастет в среднем на 15–17%.

Деньги будут, главное — учиться

В Алтайском крае увеличили сумму компенсации для будущих медиков. В 2022 году на эти цели направили 60,75 млн рублей, а в 2023-м уже 111 млн.

В Минздраве региона пояснили, что будущим терапевтам и педиатрам компенсируют 210 тыс. рублей (в прошлом году — 170 тысяч). Эту меру поддержки реализуют с 2021 года, и в настоящее время ею воспользовались 211 студентов. Предельный размер компенсации — у ординаторов. С 2023 года это 300 тыс. рублей.

Кроме того, в марте в дополнение к федеральной специальной социальной выплате, которую получают медики, участвующие в реализации территориальной программы ОМС, в регионе введена аналогичная — для специалистов, работа которых не входит в ОМС, например психиатров, наркологов, фтизиатров.

На эти выплаты заложено 70 млн рублей до конца года.

«Мы делаем все от нас зависящее, чтобы специалисты оставались работать в наших больницах: и обновляем сами учреждения, и как только появляется возможность, — повышаем их уровень доходов», — заявил в своем телеграм-канале губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

Так, по его словам, на развитие здравоохранения в 2023 году направят более 13 млрд рублей, еще около 42 млрд рублей составит бюджет регионального фонда ОМС.

Герман КИТИН

КОНТРАКТНАЯ СИСТЕМА

По справедливым ценам

Вушедшем году алтайский бизнес заработал на государственных заказах больше благодаря тому, что власти, борясь с западными санкциями, смягчили контрактную систему. Во что это вылилось, рассказал вице-губернатор Анатолий Нагорный, отвечая на вопросы журналиста «АП».

СКОЛЬКО ЗАКУПЛЕНО

Всего в 2022 году для нужд государственных и муниципальных заказчиков региона в рамках закона № 44-ФЗ было проведено 24,3 тыс. процедур общей стоимостью 75,1 млрд рублей, что на 40% опережает значение 2021 года.

По результатам торгов в 2022 году было сэкономлено 5,1 млрд рублей бюджетных средств. Это на 7% больше, чем в 2021 году. Анализ данных по объёмов закупок демонстрирует положительный тренд. Количество претензий в Федеральную антимонопольную службу сократилось до 232, или на 14%. Доля жалоб, которые ФАС признал обоснованными, составила 16%. Это не больше уровня 2021 года.

Что изменилось

Для обеспечения устойчивого развития промышленности и торговли в условиях санкций органами власти в 2022 году были разработаны меры поддержки субъектов малого предпринимательства (СМП), на долю которого



Все подряды на строительство объектов социальной инфраструктуры проходят через госзакупку.

приходится почти половина госконтрактов.

Среди основных решений — увеличение объема закупок у СМП с 15% до 25%, сокращение сроков оплаты по контракту, освобождение от обеспечения исполнения контракта путем предоставления информации о добросовестности.

Кроме того, малому бизнесу упростили порядок закупок у единственного поставщика; увеличили размер авансовых платежей до 90%, уточнили возможность и порядок казначейского сопровождения по контрактам, разрешили изменять в процессе исполнения контракта его существенные условия. В результате были скорректированы 25 договоров, преимущественно на выполнение строительно-монтажных работ по объектам образования, здравоохранения, спорта и на автомобильных дорогах. Только в девяти была

увеличена цена суммарно на 372,6 млн рублей. В остальных случаях потребовалось изменение объема выполняемых работ (поставляемых товаров), размера авансового платежа, включения условия о казначейском сопровождении, порядка оплаты.

Также по соглашению сторон были изменены условия 193 контрактов в сфере здравоохранения, предметом которых являются поставка лекарственных препаратов, медицинских изделий и расходных материалов в части увеличения или уменьшения количества товара в пределах 30%.

В ПОМОЩЬ ПОСТАВЩИКАМ

Для оказания методологической и информационной поддержки хозяйствующим субъектам Минэкономразви-

НОВОСТИ

В пасхальную ночь

В Барнауле идет подготовка к Пасхе (16 апреля) и Родительскому дню (25 апреля). Об этом говорили на совещании в администрации города.

Было отмечено, что сегодня идет саночистка кладбищ и прилегающих территорий, проводится противопожарная ошпак, запланирована акарицидная обработка от клещей.

В местах массового пребывания граждан в эти дни полиция обеспечит усиленную охрану общественного порядка и безопасности, сообщает пресс-служба городской мэрии.

Ночью 16 апреля с 1.20 в Барнауле будет ходить электротранспорт, чтобы горожане могли уехать домой после окончания богослужения в храмах. Первый трамвай будет отъезжать от Покровского кафедрального собора, второй — от Александроневского собора.

В Родительский день бесплатного подвоза людей к кладбищам не планируется, однако барнаульцы смогут добраться до них на общественном транспорте. Все автобусные маршруты, курсирующие до городских кладбищ, работают по регулируемым тарифам, на которых действуют проездные билеты и персональные транспортные карты.

Татьяна ПЕРВОВА

Земля уходит из-под ног

Барнаульский Нагорный парк перезимовал не без потерь — некоторые участки террас повреждены. В мэрии города заявили, что в ближайшее время здесь пройдут восстановительные работы.

Под асфальтовым и плиточным покрытием образовались пустоты на первой террасе парка со стороны улицы Мамонтова. Кроме того, размыло склон гальми водами.

На месте уже работает специализированная бригада по восстановлению асфальтового покрытия и газона.

Для безопасности посетителей Нагорного парка поврежденный участок оградили сигнальной лентой.

Вам бутылочка больше не нужна?

На вокзалах Западно-Сибирской железной дороги начали устанавливать фандоматы — аппараты по приему пустых алюминиевых банок и пластиковых бутылочек. Одно из таких устройств установили на железнодорожном вокзале в Барнауле.

В пресс-службе компании поясняют, что принимается любая тара объемом до двух литров. В дальнейшем ее отправят на переработку.

В качестве вознаграждения пользователю начисляются бонусные рубли, которые можно потратить при покупке товаров или услуг у компаний, участвующих в партнерской программе.

20 лет поддержки «созависимых»

С 2003 года в Алтайском краевом наркологическом диспансере работает терапевтическая группа для родственников пациентов. Еженедельные занятия посещают более 50 человек.

Участники учат эффективным моделям поведения с зависимым членом семьи, отмечают в Минздраве региона. По завершении программы наблюдается улучшение психологического климата в семье зависимых лиц.

Заместитель главного врача по медицинской части наркодиспансера Татьяна Муранова подчеркивает, что психотерапии предшествует образовательная программа: например прорабатывается тема комплекса вины у родственников.

По вопросам обучения можно обратиться по телефону 8 (3852) 63-61-15.

Никита ИВАНОВ

СПРАВКА

В 2022 году стоимость контрактов с субъектами малого бизнеса составила 19,8 млрд рублей, из которых 7,5 млрд достались субподрядчикам. Совокупный объем контрактов с СМП превысил значение 2021 года на 31,7%.

ВЫСШАЯ ШКОЛА

АлтГУ – в авангарде евразийской интеграции

Президент АлтГУ Сергей Землюков рассказал об итогах XV съезда Евразийской ассоциации университетов и роли университета в развитии региона.

Провозглашенная Президентом РФ идея «Большой Евразии» как цивилизационного проекта по созданию общего пространства равноправного сотрудничества региональных организаций успешно реализуется в Алтайском крае силами губернатора и правительства края не только в сфере экономики и культуры, но и в сфере образования. Пример тому – недавняя поездка большой делегации Алтайского края в Индию с участием руководителей вузов.

Принципиальный разворот на Восток продемонстрировал и прошедший в марте съезд Евразийской ассоциации университетов в Москве. Девизом съезда с участием представителей 125 университетов из 18 стран мира стала формула «Развитие в условиях новых вызовов». Выступить на съезде с докладом об опыте взаимодействия Алтайского государственного университета с универси-



Второй Международный алтаистический форум в АлтГУ, 2021 г.

тетам Центральной Азии был приглашен его президент, руководитель НОЦ алтаистики и тюркологии «Большой Алтай», профессор Сергей Землюков.

– Мы к новым вызовам готовы давно, поскольку азиатский вектор развития был выбран в АлтГУ еще десять лет назад, – рассказал Сергей Землюков. – О роли университета в евразийской интеграции говорилось в основном докладе съезда, с которым выступил президент Российского союза ректоров, ректор МГУ им. М.В. Ломоносова, академик Виктор Сабовничий. Знаменательным событием на съезде стало заключение согла-

шения между Евразийской ассоциацией и Азиатской ассоциацией университетов, созданной в АлтГУ в 2012 году.

АлтГУ – ПЛАТФОРМА ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ ИНТЕРЕСОВ РЕГИОНА

За последние четыре года АлтГУ перешел от практики проведения крупных мероприятий, ставших уже известными в центральноазиатском регионе, к комплексному взаимодействию с азиатскими университетами, запуску в 2019 году проект НОЦ алтаистики и

тюркологии «Большой Алтай», где вместе работают 70 российских и зарубежных ученых из Казахстана, Кыргызстана и Узбекистана. Здесь проводятся международные научные экспедиции, ведется подготовка молодых ученых, издаются совместные статьи и монографии. О работе центра вышло более 400 материалов в центральноазиатской прессе. Второй год НОЦ «Большой Алтай» реализует совместные международные магистерские программы, востребованные студентами, а также индустриальными партнерами и заказчиками. Среди них программы «Трансграничная торговля в Центральной Азии», менеджмент и маркетинг, «Цифровые технологии анализа данных для устойчивого развития регионов Северной и Центральной Азии», «Пространственная аналитика и управление природопользованием в Центральной Азии» и ряд других. Сегодня по совместным международным магистерским программам в АлтГУ обучается более 190 студентов. В следующем году количество программ планируется увеличить.

– АлтГУ обеспечивает платформу для эффективного эконо-

мического сотрудничества между странами и регионами Евразийского континента в соответствии с концепцией партнерства «Большой Евразии». Предоставляя качественное образование иностранным студентам, мы обеспечиваем их страны высококвалифицированными кадрами. Выпускники мы ориентируем на прохождение переподготовки, получение дополнительного образования, тем самым формируя с ними длительные, устойчивые связи. При этом обучение иностранных студентов дает мультипликативный экономический эффект: сначала они живут в Барнауле, а затем часть из них остается работать в крае, улучшая тем самым демографические и экономические показатели региона.

«Большой Алтай» – КУЛЬТУРНО-ИСТОРИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО НАРОДОВ

Мощным стимулом интеграции Алтайского края как части трансграничного «Большого Алтая» со странами Центральной Азии стало общее историческое прошлое. Идея историко-куль-

турного единства славянских и тюркских народов является базовой концепцией и главным предметом совместных исследований в НОЦ «Большой Алтай». В 2023 году запланировано пять международных экспедиций на Алтай и в Казахстане с участием почти 80 экспертов – археологов, этнографов и музеологов.

– Взаимодействие с университетами стран Центральной Азии основано на научно подтвержденных нарративах об алтайском происхождении тюркской цивилизации, многовековом культурно-цивилизационном взаимодействии наших народов и, наконец, на неповторимой природно-географической притягательности Алтая как центра Евразии. Эти нарративы поддерживают неисконный интерес к Алтаю со стороны научного и экспертного сообщества стран Центральной Азии, позволяют постоянно расширять и варьировать форматы сотрудничества в культурно-гуманитарной и экономической сферах, которые необходимо использовать в интересах регионального развития, – подчеркнул президент АлтГУ.

Юлия ЯВИНСКАЯ.



СТАДИОН

Игра всё покажет

Уже сегодня футболисты барнаульского «Динамо» проведут свой первый матч в весенней части сезона – сыграют в Ижевске с «Зенитом». Команда продуктивно отработала на зимних сборах и теперь постарается пробиться в топ-6 первенства ФНЛ-2.



С техникой у футболистов «Динамо» полный порядок.

КРЫМСКИЕ ПРЕОДОЛЕНИЯ

10 апреля на стадионе «Трансмаш» прошла открытая и заключительная тренировка «Динамо» перед выездом в Ижевск. Обновленная команда впервые предстала перед взором журналистов. Динамовцы приступили к подготовительной работе еще в середине января. Сперва бело-синие набирали кондиции в Барнауле, а в конце марта улетели на сборы в Крымск, где провели сразу семь контрольных встреч. Одна из них запомнится алтайской команде надолго.

– Вас, наверно, интересует наша игра с «Краснодаром»? – на опережение спрашивает с улыбкой во время пресс-подхода главный тренер «Динамо» Олег Яковлев. – Этот матч состоялся спонтанно, нам предложили его провести примерно за два дня до стартового свистка. Играть мы в закрытом режиме, так что много информации о нем не найти. Но самое главное, что он подарил множество полезной информации нашему тренерскому штабу. Естественно, для нас этот матч складывался очень тяжело (0:3 – Прим. авт.), все-таки с клубом РПЛ наши силы не сопоставимы. Но я замечу, что у нас временами получались неплохие эпизоды, команда хорошо смотрелась.

Наставник барнаульцев также отметил, что во время сборов все запланированные объемы работ были выполнены. Правда, о физической готовности команды пока судить нельзя. Ведь одно дело – товарищеские матчи, другое – официальные. «Первые игры все покажут», – резюмировал Яковлев.

УСИЛЕНИЕ ИЛИ ПОПОЛНЕНИЕ?

Перед тренерским штабом «Динамо» сейчас стоит один ключевой вопрос – выбор оптимального сочетания состава. Зимой команду пополнили сразу три футболиста, причем все – с алтайскими корнями: это полузащитник Владимир Баныкин, защитники Руслан Леонов и Александр Михайлов.

Олег Яковлев, будучи опытным специалистом, не торопится называть зимние трансферы усилением. Однако, если судить чисто биографически, у Александра Михайлова есть все для того, чтобы стать основным защитником команд в оставшейся части сезона.

Александр начал заниматься футболом в системе рубцовского «Торпедо», а в 10-летнем возрасте уехал в одну из самых прославленных футбольных академий страны – «Чертаново». Оттуда вызвался в молодежную сборную России, где вскоре примерил капитанскую повязку. Михайлов играл за национальную команду до 19 лет, а параллельно набирался опыта в подзлитном дивизионе отечественного футбола: играл три года в ФНЛ за «Акрон» и «Родину». Вполне вероятно, что он мог бы оказаться и на более высоком уровне, если бы не тяжелейшая травма голеностопа, которая выбила Александра из колеи на два года.

– Я приехал в Барнаул, чтобы перезапустить свою карьеру, – рассказывает нам Михайлов. – Очень благодарен руководству за оказанное доверие, я ведь несколько лет не играл в футбол, а тут такой шанс. Уверен, что смогу себя проявить. С нетерпением жду дебюта в официальной игре.

ЮМОР И ТРУД

Игроки во время открытой тренировки разминались с мячами, играли в «квадрат», много шутили и подкалывали друг друга. Одним из самых юморных ребят в составе был всегдашней барнаульской обороны Виктор Хугаев. Он продолжил свой перформанс и во время беседы со СМИ:

– Мы провели неплохие сборы, хорошо потрудились и набрались полезного опыта. Я, например, персонально сыграл против Кордобы (нападающий «Краснодара» – Прим. авт.), он стоит 14 млн евро, а я – 50 тысяч. Считаю, что справился неплохо, мы всего раз от него пропустили (смеется). Предстоящие же выездные игры будут непростыми для нас. Однако мы сделаем все, чтобы попасть в первую шестерку чемпионата и продолжить борьбу за титул. В этом году и дата важная – 100-летие ВДФСО «Динамо», так что все мотивированы.

Иван БЛАЖЕНКО

ЗВЁЗДЫ НА АЛТАЕ

Зато за концерт – ни копейки

15 апреля в Барнауле с благотворительным концертом выступит популярный российский певец Дима Билан. Концерт пройдет в рамках празднования юбилея барнаульского проекта «Михутка» – в этом году организации исполняется 5 лет.

В октябре 2022 года Дима Билан проводил концерт в краевой столице. Тогда же плошевый медведь организовал встречу исполнителя с ребенком-фанатом. Артист оказался душевным и добрым человеком и оставил организаторам контакты.

В настоящее время у певца проходит тур «Билан 40», в рамках которого он смог выделить время и приехать на концерт в Барнаул. Попасть туда смогут не все – вход организуют по приглашительным билетам, которые получили особенные дети, ребята из детских домов и интернатов, сотрудники домов малютки и их сопровождающие.

«Нам поступило больше шести тысяч заявок на концерт из разных уголков Алтайского края. Для всех приглашенных он будет бесплатным», – цитирует «Комсомольская правда» – Барнаул» основателя и руководителя проекта Ирину Плешкову.

Отмечается, что за двухчасовое выступление Дима Билан не возьмет ни копейки, однако технически-бытовой райдер артиста обойдется «Михутке» в 1,2 млн рублей. По словам организаторов, это первый случай подобной благотворительности в Алтайском крае. Обращались и к другим артистам, но выступить бесплатно они отказались.

Никита ИВАНОВ

ИНИЦИАТИВА

Искусство жаркого спора

Команда Алтайского филиала РАНХиГС вышла в полуфинал всероссийского турнира по парламентским дебатам, который проходил в Томском государственном университете. Участие принимали 32 команды из разных городов России.

Это не первая победа команды. Помимо соревнований, активисты сами проводят выездные школы дебатов. Недавно ребята побывали в Троицком районе. Они провели тренинг для школьников, познакомили их с форматом парламентских дебатов, а также обсудили правильную структуру речи и методики анализа информации. А после провели игру, где участники порассуждали о плюсах и минусах отмены платного высшего образования.

Мозговой штурм

За 15 минут до раунда команды узнают тему выступлений. В этот раз участникам достается рассуждение о количестве или качестве в составе студенческих отрядов. На первый взгляд кажется, что ответ очевиден, но ребята должны показать все точки зрения. Усложняется игра и случайным распределением позиций.

– Иногда приходится доказывать мнение, которое на самом деле тебе не близко. Это колоссальная, но очень полезная для мозга нагрузка, – считает Алина Срыбных, главный тренер клуба. – Обычно темы связаны с социально-экономической повесткой дня, обсуждением законопроектов, морально-этических норм. Например, отмена профсоюзов, новые законы для мореплавателей или романтизация психических расстройств, которая демонстрируется в фильмах.

Один раунд дебатов длится час, в день соревнований может проходить до пяти раундов. Лучших выбирают судьи. Ориентируются на уверенность и логичность приведенных аргументов.

– Дебаты помогают в повседневной жизни, например, обрабатывать информацию по учебе, писать курсовые, научные работы, или убедительно высказываться на любую тему в разговоре и грамотно отстаивать свою точку зрения, расширяют кругозор. Это спортивная разогревательная атмосфера, в которую один раз попадаешь – и уже невозможно ее покинуть, – отмечает девушка.

Командная работа

Ангелина Медведева учится на третьем курсе РАНХиГС. В клуб дебатов попала еще два года назад. Споры девушке не привлекали, хотела лишь научиться высказывать свое мнение на публике.

– Есть стереотип, что дебаты проводят люди, которые любят спорить,



Артём Шмаков.



Алтайские студенты – покорители конкурсов дебатов.

да и формат как раз позволяет высказывать свое мнение в легитимной форме на конкретную тему. Своим примером доказала, что любой может подискутировать, – улыбается Ангелина. – На играх мне пришлось выйти из зоны комфорта. Благодаря дебатам значительно улучшилось качество и структурированность речи. Выступление основывается на доказанности приведенного тобой аргумента, оно должно быть логичным и детализированным. И понемногу привыкаешь к подобной модели речи и в жизни.

А Дмитрий Слепов узнал об объединении на первом курсе. Одним из плюсов дебатов называет возможность обсуждения различных тем, о которых ранее не задумывался, а также возможность поездок по городам на различные турниры.

– Я люблю рассуждать про экономику. Из недавних примеров запомнилось: поддержка распространения квичича. Это практика сознательного переезда молодежи из города в деревню для фермерства. Особенно популярна в Южной Корее, – делится Дмитрий. – Когда только объявили тему на конкурсе, думал, не справлюсь. Термин был мне незнаком, а аргументы необходимо привести от лица правительства, при этом выделив важные для темы моменты: актуальность фермерского хозяйства для стран Азии, преимущества такой практики для молодых людей и т. д.

Публичные выступления

Идея проекта пришла заместителю председателя Молодежного правительства Алтайского края,



Ребята слушают лекции и применяют правила на практике.

«Иногда приходится доказывать мнение, которое на самом деле тебе не близко. Это колоссальная, но очень полезная для мозга нагрузка».

исполняющему обязанности заведующего кафедрой медиакоммуникаций, русского языка и риторики филиала академии РАНХиГС Артёму Шмакову.

– Изначально клуб в вузе существовал с 2014 года. Это было студенческое объединение, там обсуждали актуальные темы. Спустя четыре года я стал руководителем и установил для наших мероприятий британский парламентский формат, который подразумевает строгий стиль. В нем есть две утверждающих команды (правительства) и две отрицающих (оппозиции), каждая пытается убедить в своей правоте присутствующих, – объясняет Артём Шмаков.

Играют в дебаты не только студенты академии, есть представители даже медицинского вуза. Но в основ-

Наталья АНДРОНОВА

ПРОЕКТ

«Алтайское Эльдorado»

Новую выставку «Кочевники. Покорители пространств и времён» называют одним из главных проектов, посвящённых 200-летию Алтайского краеведческого музея.

Только на монтаж экспозиции ушло больше двух недель, чтобы как можно выгоднее представить порядка 800 подлинных артефактов из курганов могиликов горного и лесостепного Алтая. Самым древним предметам в музейных витринах около двух с половиной тысяч лет, так что для их сохранности в выставочных залах постоянно работают увлажнители воздуха.

СОХРАНЕНО ВО ЛЬДУ

Перечислить все многообразие представленных предметов не получится: тут и образцы боевого оружия, и древний китайский шелк, и детали конской упряжи, а еще предметы культа, ювелирные украшения. 150 бесценных экспонатов на барнаульскую выставку представили коллеги из музея Института археологии и этнографии СО РАН в Новосибирске. Причем относятся они к самой популярной у зрителей пазырыкской коллекции.

— Это была кочевая культура, которая ходила на дальние расстояния, а уникальность ее в сохранности находок, — объясняет ценность коллекции директор новосибирского музея Ирина Гнездилова. — Мы имеем возможность увидеть предметы из органических материалов — кожи, дерева и даже ткани, найденные в пазырыкских курганах на Алтае. Эти курганы, особенно на плато Укок, в свое время были залиты водой и заморожены, и на протяжении двух с лишним тысяч лет все это сохранялось во льду.

Как говорит доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой археологии, этнографии и музеологии АлтГУ Алексей Тишкин, Алтай — настоящее археологическое Эльдorado, в котором сейчас открыто едва ли 5-6 процентов памятников. Причем часть потрясающих находок была сделана



После открытия выставки ученые рассказывали об интереснейших экспонатах.

буквально в окрестностях Барнаула. Так, после торжественного открытия экспозиции он рассказал посетителям о двух бронзовых изделиях в виде лосей — деталях колесницы VIII-VI веков до нашей эры, найденных в Штабке:

— Лошадю человек одомашнил позднее всего и сначала использовал как тягловых. Вот вы видите петли — сюда продевались вожжи, и коляска управлялась, — объяснил профессор. — А вот достижением кочевников стало то, что они изобрели седло для верховой езды...

ПРЕДМЕТЫ И СУЕВЕРИЯ

Алексей Тишкин считает, что эта выставка случилась очень вовремя. Археология всегда интересна, а с точки зрения социально-экономического развития региона еще и важна для экскурсионно-туристической деятельности и способна сделать Алтай более привлекательным. Кстати, ученые из АлтГУ тоже представили некоторые предметы на музейную выставку.

В самом краеведческом музее археологическая коллекция сегодня насчитывает более 17 тысяч единиц хранения, среди которых не только подлинные предметы из золота, серебра, бронзы, кости и керамики, но и полевая документация по раскопкам. Однако директор музея Наталья Вакалова подчеркнула, что сделать эту выставку такой масштабной и информативной не получилось бы без поддержки коллег. Журналистам она призналась, что среди восьми сотен экспонатов ей особенно мил мужской головной убор, выполненный из шерсти:

— Он поражает меня датировкой, исполнением и сохранностью — это уникальная работа реставраторов новосибирского музея при институте СО РАН. Две с половиной тысячи лет этому убору!

Неподалеку от него в витрине с круговым обзором поместили деревянные украшения в виде животных, нашивавшиеся на такие головные уборы. Музейщики обращают внима-

ние на аккуратные дырочки в маленьких фигурках: в древности в них вставлялись «хвостики» и «рожки» из кожи.

— Что доказывает, что все это принадлежало кочевникам? Например, вот этот деревянный столик со съёмными ножками, очень характерная находка именно для пазырыкской культуры, — рассказала первым посетителям археолог, заведующая отделом развития АГКМ Ольга Филиппова. — А вот бронзовые зеркала, и с ними связана интересная деталь. Вообще, курганы скифского времени почти все ограблены, из них забирали в первую очередь оружие и украшения, как самые ценные предметы. Но зеркала — никогда. Мы ведь до сих пор склонны воспринимать их как предметы сверхъестественной силы и закрываем зеркала, когда человек уходит в мир иной.

Что такое звериный стиль и как выглядят фантастические грифоны? Откуда на Алтае брались «импортные»



Навершия из бронзы, найденные в Штабке.

«ЭТО БЫЛА КОЧЕВАЯ КУЛЬТУРА, КОТОРАЯ ХОДИЛА НА ДАЛЬНИЕ РАССТОЯНИЯ, А УНИКАЛЬНОСТЬ ЕЕ В СОХРАННОСТИ НАХОДОК».



Любовь КАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ФЕСТИВАЛЬ

Играть легко и интересно

В Каменском районе завершился фестиваль театрального искусства «Калина красная». В этом году в нем участвовали пять сельских коллективов и один городской. Постановка Толстовского народного театра «Сказ» была признана лучшей.

Театральную весну здесь ежегодно встречают уже больше тридцати лет. В этот раз к районному смотру готовились особенно усердно, поскольку толстовский «Сказ», ноябрьковский «Млечный путь», корниловская «Премьера» и Каменский народный театр будут подтверждать звания «Народный самодеятельный коллектив Алтайского края».

Каменский народный театр в фестивале выступал вне конкурса. Его постановка «Два часа счастья» по пьесе Антона Финка стала подарком коллегам и землякам ко Дню работника культуры и ко Дню театра.

На «Калине красной» в этом сезоне царил бытовая комедия. Публика узнавала во многих мизансценах свои жизненные ситуации, сопереживала героям, наслаждалась игрой актеров и просто отдыхала.

САМОРОДКИ

Приятным сюрпризом стало участие в фестивале маленького, но очень талантливого коллектива из поселка Филипповский. В прошлом году сельские артисты «Балаганчика» объявили о завершении творческой деятельности по причине отсутствия места для репетиций и постановок. Помещение спортивного зала бывшей школы, где они раньше



Толстовские театралы в образе.

работали, отключили от света и отопления.

«Но мы будем думать, как сохранить театр», — пообещала прошлой весной режиссер театрального коллектива Лариса Генш. И слово сдержала. Помог Филипповский сельсовет, в здании которого и приютится «Балаганчик». Артисты, с учетом ограниченности пространства, остановились на пьесе Валентина Красногорова «Три красавицы». Спектакль взял диплом 1 степени. А режиссера Ларису Генш, игравшую одну из ролей, жюри отметило за качественную подготовку и высокий уровень исполнительского мастерства.

Еще один диплом первой степени был вручен театральному кружку «Творческая мастерская» из села Поперечное. Под руководством Маргариты Мацков коллектив, в котором играют взрослые и дети, поставил сказку «Как-то в лесу дремучем» по пьесе Владимира Илюхова. Замечательно подобрали костюмы, с азартом сыграли, чем покорили и односельчан, и жюри.

ВЖИТЬСЯ В ОБРАЗ

Специальным дипломом за яркую актерскую индивидуальность, сценическую свободу и азарт был награжден Виктор Шох, актер ноябрьковского народного театра «Млечный путь», колоритно сыгравший отца семейства Тимофея в постановке по пьесе Степана Лобозерова «Семейный портрет с дензиками». Сам коллектив, которым руководит Ольга Мармазинских, получил диплом второй степени.

Корниловский театр — самый опытный в районе из народных, это звание он носит 33 года из своих 37 лет. Около сорока лет театральной деятельностью в

селе руководит профессиональный режиссер Наталья Волосатова. В этот раз корниловские выбрали «Уроки магии» Илья Воскресенского. Татьяна Мороз правдоподобно сыграла шарлатанку-экстрасенса, члены жюри единогласно отдали ей специальный приз за воплощение яркого актерского образа.

В этом году «Премьера» пришлось выбирать спектакль под мини-сцену музыкальной школы (зал Корниловского ДК в аварийном состоянии). Но сугранный коллектив на любых подмостках умеет выложиться по максимуму. В этом году он был удостоен одного из трех дипломов 2-й степени.

Еще один «второй» диплом взяла постановка «Семь мисок, семь ложек» по пьесе Нины Семёновой в исполнении театрального коллектива «Маски» села Рыбно. Актеры играли самих себя, работников сельского клуба, но только в послевоенный период.

НАДО СОХРАНИТЬ

Все сложилось в этот раз у труппы Толстовского народного театра «Сказ». Отлично сыгранный спектакль «Столичный гость» по пьесе Анны Богачёвой «Китайская бабушка» принес коллективу диплом лауреата фестиваля «Калина красная».

Наталья ИСАЕВА (фото автора)

СПРАВКА

В Каменском районе сегодня около десятка театральных коллективов, в том числе молодежных. Больше половины из них — сельские. К сожалению, из-за нехватки кадров и ветхости очагов культуры нет театральной жизни в заречье. Да и на левобережье не во всех селах есть возможность развивать этот вид сценического искусства.

АФИША БАРНАУЛА

МУЗЕИ



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 39, пр. Красноармейский, 28, тел. 20-51-43.

Археологическая выставка «Кочевники. Покорители пространств и времён» (6+).

Выставка «Прошу к столу» (6+). ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Здравствуйте, соседи!» — персональная выставка Виктора Хвостенко (0+). Графика.

«Святая заступница России» (0+). Образы Богородицы. 13 апреля. 16.00 — открытие выставки «Учитель должен быть артист. Художник...» (0+). Произведения графика и педагога Николая Зайкова, его учителей и учеников.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12. До 16 апреля. «Борис Астахов — художник театра» (0+). До 23 апреля. «Об очень важном в детской книге» (0+). Музей «Город», ул. Л. Толстого, 24, тел. 22-66-83. До 23 апреля. Краевая выставка «Время вышивать» (6+). Более 300 работ 120 мастеров из городов и районов Алтайского края.

«Добрых рук мастерство» — персональная выставка Максима Красулина (0+).

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 22-66-84. До 23 апреля. «Рафаэль. Эпоха Ренессанса» (0+).



ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65.

15 апреля. 11.00 — «Приключения Хрумки в зимнем лесу» (0+). 12.00 — «Невероятные приключения Дракоши» (6+). 13.00 — «Солнце. Наша живая звезда» (12+). 14.00 — «Космонавтика для детей» (12+). 15.00 — «Призрак Вселенной» (12+). 16.00 — «Предание о звездах» (12+). Полная афиша: planetarium22.ru.



ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

14 апреля. 16.00 — открытие выставки памяти художника Степана Двойнова (1923–1992).

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6г, тел. 8-996-303-47-59

Режим работы: четверг–воскресенье с 13.00 до 19.00. «Ордалия» — фотовыставка Анастасии Коротких (18+). «Стриатум» — персональная выставка Ангелины Чукановой (18+).

«Мы украсим этот мир» — выставка клуба «Художник. Возрождение» (0+). «Алиса в стране чудес» — выставка детского рисунка (0+).



ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

14 апреля. 18.30 — «Танго длиною в жизнь» (16+).

15 апреля. 13.00 — «Вниманию! Старт!» (12+). Юбилей артиста Валерия Зенькова.

17.30 — «Барышня-крестьянка» (12+).

16 апреля. 17.30 — «Феномень» (12+).

18 апреля. 18.30 — «Космос» (16+).

19 апреля. 18.30 — «Провинциальные анекдоты» (16+).

20 апреля. 18.30 — «Квадратура круга» (16+).

МОЛОДЁЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.

14 апреля. 18.30 — «Фауст» (12+).

15 апреля. 12.00 — «Фаворит-семицветик» (6+).

17.00 — «Тётки» (16+).

15 апреля. 17.30 — «Свободная пара» (18+).

16 апреля. 12.00 — премьера «Вождь краснокожих» (6+).

АЛТАЙСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

14 апреля. 18.30 — премьера «Весёлая вдова» (12+).

15, 16 апреля. 17.00 — премьера «Весёлая вдова» (12+).

20 апреля. 18.30 — «Как бы нам пришить старушку» (16+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», ул. Пушкина, 41, тел. 50-20-90.

14 апреля. 10.30, 16.00 — театр на подушках. Премьера «Молю» (0+).

15 апреля. 10.30, 12.00, 14.00, 16.00 — театр на подушках. «Колобок» (0+).

11.00, 13.00 — «Денискины рассказы» (6+).

16 апреля. 10.30, 12.00, 14.00 — театр на подушках. «История гусеницы по имени Мишель» (0+).

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

14 апреля. 19.00 — FEELING JAZZ (6+). Маргарита Колотилина и Трио Михаила Спасько.

16 апреля. 17.00 — Роман Ленкин (6+). Классическая и современная авторская песня.

17 апреля. 18.30 — «Посвящение Сергею Рахманинову» (6+). Лауреат международных конкурсов Александр Злагин (фортепиано, Москва).

19 апреля. 18.30 — «10 лет вместе с вами» (6+). Юбилейный вечер мужского вокального ансамбля филармонии.

20 апреля. 18.30 — юбилей БДШИ № 4.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

15 апреля. 17.00 — «Танец и чувства» (6+). Концерт оркестра «Сибирь». Дирижер — Владимир Шкуровский (Москва).

17 апреля. 18.30 — «Песни счастливых дорог» (6+). Большой бардовский концерт.

40 ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

ХОРЕОГРАФИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ
ПОВЫСЯТ КВАЛИФИКАЦИЮ

Они посетят занятия заслуженного артиста России Андрея Алаферова — декана исполнительского факультета и профессора кафедры классического и дуэтного танца Московской государственной академии хореографии. Он проведет консультации, лекции и практические занятия по предметам «Гимнастика», «Ритмика», «Классический танец», «Танцевальные этюды».

КУЛЬТПОХОД

Олимпиада...
по живописи

Проект Новоалтайского художественного училища получил Губернаторский грант.

Сообщается, что «Мастерская академической живописи» — это, по сути, олимпиада для учащихся детских школ искусств и студентов образовательных учреждений в сфере культуры. К участию пригласят 80 человек от 12 до 21 года, прошедших отборочный этап. С ними будут работать наставники — преподаватели НГХУ, члены Союза художников России. По итогам олимпиады по академической живописи состоится экспресс-выставка победителей. Организаторы проекта считают, что он продемонстрирует вклад педагогов-наставников в профессиональное становление художников.

В Доме Островского

Спектакль «Бесприданница» краевого театра драмы сыграла в Москве в день рождения Островского.

Он стал участником традиционного фестиваля «Островский в Доме Островского», который открылся в Малом театре. Еще при жизни драматурга здесь поставили почти все его пьесы. В этом году фестиваль проходит под знаком 200-летия со дня рождения Островского, в нем задействованы театры из Минска, Санкт-Петербурга, Сургута, Барнаула, Челябинска и других городов, которые покажут, в общей сложности, 19 спектаклей. Кстати, кроме барнаульской «Бесприданницы», зрители увидят еще одну — из Санкт-Петербургского академического театра имени Ленского.

Премьера спектакля «Бесприданница» в постановке Максима Астафьева состоялась в Барнауле в 2018 году.

Мария ИВАНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. СУЗДИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.А. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная;
63-34-78 — отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 — отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж — 24 279 экз.
Индекс П0300 (73652 — льготный).
Тираж — 23 964 экз.
Индекс П0303 (официальными документами).
Тираж — 315 экз. Заказ № 5931. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — 8-906-946-4433

РУБЦОВСК — Л.В. Мановецкая — 8-923-651-7691

СЛАВГОРОД — С.В. Демичина — (8-385-68) 5-28-45

БЫЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187